AVVISO
Con l'avvicinarsi delle festività natalizie, l’Istituto “E. Vittorini” è lieto di comunicare gli eventi organizzati per il mese di dicembre.
Mercoledì 6 e giovedì 7 dicembre “Festa del dolce” ( la Scuola dell’Infanzia giovedì 7 dicembre nel proprio plesso): tutti gli alunni potranno gustare, durante la ricreazione, dolci preparati con la collaborazione dei genitori versando un’offerta libera. Il ricavato verrà devoluto a Telethon, Piccole Suore, Adozioni a distanza e situazioni di disagio familiare presenti nel nostro istituto.
Sabato 16 dicembre “OPEN-DAY” a cui sono invitati genitori e alunni per vivere l’Istituto VITTORINI in modo diverso; in seguito , verrà pubblicato il programma dettagliato delle attività previste.
Mercoledì 20 e giovedì 21 dicembre i nostri alunni si esibiranno in canti e recite per augurare Buon Natale alle proprie famiglie.
Sempre giovedì 21 dicembre si svolgerà  la “Tombolata” con le classi quinte della scuola primaria e le classi della scuola secondaria di 1° grado.
Al termine, alunni, docenti, personale Ata e genitori si scambieranno gli auguri di Buone Feste. 
Le classi verranno sciolte alle ore 13.00.
Il calendario dei concerti, in una prospettiva di apertura al territorio che permetta ai nostri alunni di far conoscere le abilità musicali apprese a scuola dietro la guida dei docenti, verrà pubblicato successivamente. 

    Il Dirigente Scolastico
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